



**KAUNO APYLINKĖS TEISMO
PIRMININKAS**

**ĮSAKYMAS
DĖL BYLŲ PASKIRSTYMO TEISĖJAMS KAUNO APYLINKĖS TEISME TAISYKLIŲ
PATVIRTINIMO**

2026 m. gegužės 28 d. Nr. V-116
Kaunas

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos teismų įstatymo 36 straipsnio 1, 9–11 dalimis, 103 straipsniu, Teisėjų tarybos 2008 m. lapkričio 13 d. nutarimu Nr. 13P-202-(7.1.2) patvirtintu Teisėjų specializacijos tam tikrų kategorijų byloms nagrinėti nustatymo tvarkos aprašu, Teisėjų tarybos 2025 m. rugpjūčio 29 d. nutarimu Nr. 13P-115-(7.1.2.E) patvirtintu Bylų paskirstymo teisėjams ir teisėjų kolegijų sudarymo taisyklių aprašu, Teisėjų tarybos 2015 m. gruodžio 18 d. nutarimu Nr. 13P-157-(7.1.2) patvirtintais Administravimo teismuose nuostatais ir siekdama užtikrinti sklandų bylų paskirstymo procesą:

1. T v i r t i n u Bylų paskirstymo teisėjams Kauno apylinkės teisme taisykles (pridedama).
2. P r i p a ž i s t u netekusiomis galios Bylų paskirstymo teisėjams Kauno apylinkės teisme taisykles, patvirtintas Kauno apylinkės teismo pirmininko 2021 m. gruodžio 17 d. įsakymu Nr. VE-302 su vėlesniais pakeitimais ir papildymais.
3. N u s t a t a u , kad šis įsakymas įsigalioja nuo 2026 m. birželio 1 d.
4. P a v e d u :
 - 4.1. teismo pirmininko patarėjai šį įsakymą bei Bylų paskirstymo teisėjams Kauno apylinkės teisme taisykles paskelbti Teisės aktų registre (TAR);
 - 4.2. teismo administracijos sekretorei su šiuo įsakymu supažindinti Kauno apylinkės teismo teisėjus, valstybės tarnautojus ir asmenis, dirbančius pagal darbo sutartis per elektroninę supažindinimo su dokumentais sistemą ir elektroniniu paštu, taip pat paskelbti jį teismo intraneto ir interneto svetainėse.

Teismo pirmininko pavaduotoja,
atliekanti teismo pirmininko funkcijas

Vita Padriezaitė

Kopijė tikra
Kauno apylinkės teismo
Pirmininko pavaduotoja
V. Padriezaitė
atliekanti teismo pirmininko funkcijas
2026-05-28

BYLŲ PASKIRSTYMO TEISĖJAMS KAUNO APYLINKĖS TEISME TAISYKLĖS

I SKYRIUS BENDROSIOS NUOSTATOS

1. Bylų paskirstymo teisėjams Kauno apylinkės teisme taisyklės (toliau – Taisyklės) reglamentuoja kompiuterinės programos naudojimą automatinio būdu skirstant bylas teisėjams ir teisėjų kolegijoms (toliau – bylų skirstymas) ir ikiteisminio tyrimo dokumentų paskyrimą ikiteisminio tyrimo teisėjams bei jų darbo organizavimo tvarką.

2. Šiose Taisyklėse vartojamos sąvokos atitinka Teisėjų tarybos 2025 m. rugpjūčio 29 d. nutarimu Nr. 13P-115-(7.1.2.E) patvirtintame Bylų paskirstymo teisėjams ir teisėjų kolegijų sudarymo taisyklių apraše (toliau – Aprašas) vartojamas sąvokas.

3. Bylos skirstomos naudojantis Apraše nurodytomis funkcijomis.

4. Bylas, įskaitant ikiteisminio tyrimo dokumentus, naudojantis Bylų skirstymo moduliui (toliau – Modulis), skirsto bylas skirstantis asmuo, išskyrus atvejus, kai ikiteisminio tyrimo dokumentas budinčiam teisėjui ar bendrai skirstoma byla teisėjui paskiriama automatinio būdu. Visus su bylų, kurių medžiaga ar jos dalis yra nevieša, skirstymu susijusius veiksmus atlieka teisė dirbti su neviešais duomenimis turintis bylas skirstantis asmuo. Bylas skirsto ir bylų skirstymo proceso kontrolę teisme užtikrina skirtingi asmenys.

5. Skirstant bylas atsižvelgiama į teisėjų specializaciją, įstatymu įtvirtintus atskirų kategorijų bylų išnagrinėjimo terminus, prioritetine tvarka skirstomas bylas, teisėjui per skirstymo laikotarpį paskirtas bylas, teisėjo skirstymo metu turimas ir neišnagrinėtas bylas, išlyginamąjį krūvį, teisėjo užimtumą kitoje veikloje, teisėjo turimus ir neužbaigtus teisminės mediacijos procesus, per atitinkamą laikotarpį galimą paskirti maksimalų bylų (išreiškiamą per jų sudėtingumo balų sumą) kiekį, tenkantį / tenkančią vienam teisėjui, papildomus kriterijus, artimiausią galimą teismo posėdžio datą, įstatymuose numatytus teisėjų nušalinimo ar nusišalinimo teisinius pagrindus, teisėjų dalyvavimą atrankos kolegijoje, laikotarpius, kai teisėjas negali nagrinėti jokių ar tam tikro tipo bylų ir bylos jam negali būti skiriamos.

6. Keičiant teisėjui specializaciją iš specializacijos nuolat nagrinėti civilines bylas į specializaciją nuolat nagrinėti baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas ar į ikiteisminio tyrimo specializaciją ir iš specializacijos nuolat nagrinėti baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas į specializaciją nuolat nagrinėti civilines bylas ar į ikiteisminio tyrimo specializaciją, prieš 1 kalendorinį mėnesį iki specializacijos pakeitimo teisėjui stabdomos turimos specializacijos bylų skyrimas. Skirstantiems bylas asmenims informacija, patvirtinanti teisėjo specializacijos nustatymą / pakeitimą, turi būti perduota ne vėliau kaip likus 2 darbo dienoms iki teisėjui taikytino bylų neskyrimo laikotarpio pradžios.

7. Teisėją ar teisėjų kolegiją paskirti bylai nesinaudojant Moduliui galima tik tada, kai atlikti minėtus veiksmus Moduliui nėra techninių galimybių. Šiame punkte nurodytu atveju bylai teisėjas ar teisėjų kolegija paskiriami *mutatis mutandis* taikant taisyklės, kuriomis vadovaujantis minėti veiksmai atliekami automatinio būdu. Atsiradus techninėms galimybėms, teisėjas ar teisėjų kolegija paskiriami bylai LITEKO, nurodant konkrečius to teisinius pagrindus, bei pridedamas už LITEKO ribų sukurtas paskyrimą patvirtinantis dokumentas.

8. Teismo pirmininkas, atsižvelgdamas į teismo specifiką, teisme dirbančių teisėjų skaičių, turi teisę nustatyti galimą per atitinkamą laikotarpį maksimalią bylų sudėtingumo balų sumą, tenkančią vienam teisėjui.

9. Teismo pirmininkui nusprendus taikyti 8 punkte nustatytą dydį, jis įvedamas Modulyje ir

automatiniu būdu apskaičiuojamas bei taikomas skirstant bylas. Išimtiniais atvejais, teismo pirmininkas turi teisę neautomatiniu būdu nustatyti galimą per atitinkamą laikotarpį paskirti maksimalų bylų kiekį, išreiškiamą per bylų sudėtingumo balų sumą, tenkantį / tenkančią vienam teisėjui.

10. Bylas skirstantis asmuo turi teisę neskirti nagrinėti naujų bylų arba skirti mažiau bylų teisėjui (teisėjams), kuris (kurie) nagrinėja greičiau nagrinėtiną bylą, laikotarpiu, nurodytu motyvuotame teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojo rašytiniame sprendime (įsakyme, potvarkyje).

11. Išimtiniais atvejais, siekiant lyginti teisme teisėjų darbo krūvį, teismo pirmininko motyvuotu sprendimu (įsakymu, potvarkiu) tam tikrą nustatytą laikotarpį teisėjui gali būti neskiriamos naujos bylos arba skiriama mažiau bylų.

12. Teisėjo darbo krūvis gali būti individualiai koreguojamas teismo pirmininko motyvuotu sprendimu (įsakymu / potvarkiu) pavedant bylas skirstančiam asmeniui neskirti teisėjui nagrinėti naujų bylų arba skirti mažiau bylų kai teisėjo žinioje yra didelis neišnagrinėtų ir / ar ilgiau nagrinėjamų bylų skaičius, yra duomenų apie būsimą teisėjo teisėto nebuvimo darbe laikotarpį, išimtiniais atvejais, įvertinus teisėjo raštu pateiktą konkrečią informaciją apie labai didelį momentinį darbo krūvį, teisėjo, kuris nagrinėja greičiau nagrinėtiną bylą (-as), laikotarpiu nurodytu priimant sprendimą pripažinti bylą (-as) greičiau nagrinėtina, yra kitų svarbių priežasčių.

13. Esant išskirtinėms situacijoms ir atvejams, nuo šiose Taisyklėse įtvirtintų nuostatų gali būti nukrypstama atskiru motyvuotu teismo pirmininko pavaduotojų, o jiems nesant – teismo pirmininko sprendimu (įsakymu / potvarkiu).

14. Skirstantiems bylas asmenims informacija, patvirtinanti teisėto teisėjo nebuvimo darbe faktą turi būti perduota ne vėliau kaip likus 2 darbo dienoms iki šiose Taisyklėse nurodyto kiekvienu individualiu atveju teisėjui taikomo bylų neskyrimo laikotarpio pradžios.

II SKYRIUS PIRMINIŲ DUOMENŲ ĮVEDIMAS Į LITEKO

15. Pirminius duomenis į LITEKO įvedantis asmuo ir (ar) bylas skirstantis asmuo pagal teismo kompetenciją ir specifiką, atsižvelgdamas į LITEKO esančius duomenis dėl galimo viešųjų ir privačių interesų konflikto, prieš Modulio pagalba skirdamas bylą, nurodydamas teisinį pagrindą, į LITEKO įveda, peržiūri ir pakeičia duomenis apie:

15.1. teisėjams nustatytas specializacijas;

15.2. teisėjus, kurie privalo / negali nagrinėti konkrečią (-ios) bylą (-os) dėl teisės aktuose nustatytų priežasčių;

15.3. laikotarpius, kai teisėjas negali nagrinėti jokių ar tam tikro tipo bylų ir bylos jam gali būti neskiriamos;

15.4. laikotarpius ar konkrečias datas ir išraišką procentais, nurodant teisinį pagrindą, kai dėl užimtumo kitoje veikloje ar aiškiai didesnio darbo krūvio teisėjui gali būti skiriama mažiau bylų;

15.5. prioritetine ar skubos tvarka skirstomas bylas;

15.6. taisyklėse numatytais atvejais ikiteisminio tyrimo dokumento skirstymo metu gali būti priskiriamas požymis, suteikiantis pirmumą teisėjui, jau atlikusiam ikiteisminio tyrimo veiksmus tame pačiame ikiteisminiame tyrime;

15.7. duomenis apie teisme taikomą per atitinkamą laikotarpį galimą paskirti maksimalų bylų kiekį, išreiškiamą per bylų sudėtingumo balų sumą, tenkantį / tenkančią vienam teisėjui;

15.8. preliminarų bylos priskyrimą teismo rūmams;

15.9. būdinčių teisėjų sąrašą / grafiką;

15.10. bylų skirstymą Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso (toliau – CPK) 62² straipsnio nustatyta tvarka.

16. Laikotarpiai, kai bylos teisėjui gali būti neskiriamos, nurodant teisinį neskyrimo pagrindą, yra nustatomi, esant tokioms aplinkybėms:

16.1. teisėjo atostogos;

- 16.2. teisėjo kvalifikacijos kėlimas;
- 16.3. teisėjo komandiruotė;
- 16.4. teisėjo laikinasis nedarbingumas;
- 16.5. teisėjo papildomos poilsio dienos;
- 16.6. iki teisėjo įgaliojimų pabaigos lieka teismo pirmininko įsakymu nustatytas laikotarpis;
- 16.7. keičiasi teisėjo specializacija Taisyklių 6 punkte nustatyta tvarka;
- 16.8. ir / ar kitais išimtiniais atvejais, kai teisėjas dėl objektyvių priežasčių negali nagrinėti bylų.

17. Nustatant Taisyklių 16.8 papunktyje nurodytas aplinkybes turi būti užtikrinamas teismo proceso įstatymuose įtvirtintų reikalavimų įgyvendinimas.

18. Kauno apylinkės teisme nustatomi šie bylų neskyrimo laikotarpiai:

18.1. civilinėse bylose:

18.1.1. 1 darbo diena, kai teisėjo nebuvimo darbe laikotarpis trunka 1 darbo dieną;

18.1.2. 2 darbo dienos, kai teisėjo darbe nebuvimo laikotarpis trunka 2–3 darbo dienas;

18.1.3. 4 darbo dienos, kai teisėjo darbe nebuvimo laikotarpis trunka 4 ir daugiau darbo dienų;

18.1.4. 1 darbo diena po teisėjo darbe nebuvimo laikotarpio, kuris truko 10 ir daugiau darbo dienų.

18.2. baudžiamosiose ir skundų dėl nutarimų administracinių nusižengimų bylose bei administracinių nusižengimų bylose:

18.2.1. 2 darbo dienos, kai teisėjo darbe nebuvimo laikotarpis trunka 2–9 darbo dienas;

18.2.2. 4 darbo dienos, kai teisėjo darbe nebuvimo laikotarpis trunka 10 ir daugiau darbo dienų.

18.2.3. 1 darbo diena po teisėjo darbe nebuvimo laikotarpio, kuris truko 10 ir daugiau darbo dienų.

19. Minėti terminai teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojų motyvuotu potvarkiu gali būti keičiami / koreguojami arba netaikomi, be to:

19.1. Taisyklių 18.2 papunktyje įtvirtinti bylų neskyrimo laikotarpiai netaikomi Taisyklių 58.2. papunktyje numatytais atvejais;

19.2. Taisyklių 18.2.1 papunktyje įtvirtinti bylų neskyrimo laikotarpiai netaikomi Taisyklių 58.1 papunktyje numatytais atvejais, išskyrus teikimus pagal Lietuvos Respublikos probacijos įstatymo 30 straipsnį;

19.3. bylų neskyrimo laikotarpis gali būti netaikomas ir tais atvejais, kai teisėjai apie savo nebuvimo darbe laikotarpius specialistus darbui su personalu informuoja nesavalaikiai, t. y. nesilaikydami Vidaus tvarkos taisyklėse nustatytų terminų.

20. Bylų skyrimo tvarka:

20.1. civilinės bylos teisėjui pradedamos skirti jo grįžimo į darbą dieną, kai teisėjo teisėto nebuvimo darbe laikotarpis trumpesnis nei 10 darbo dienų.

20.2. baudžiamosios ir administracinių nusižengimų bylos teisėjui pradedamos skirti jo grįžimo į darbą dieną, kai teisėjo teisėto nebuvimo darbe laikotarpis trumpesnis nei 10 darbo dienų.

III SKYRIUS

BYLŲ SUDĖTINGUMO NUSTATYMAS IR SKIRSTYMAS

21. Sudėtingomis baudžiamosiomis bylomis laikomos:

21.1. baudžiamosios bylos, teisme nagrinėjamos pagal bendrąsias proceso taisykles su kaltinamuoju aktu ir nesant galimybės teisme atlikti sutrumpintą įrodymų tyrimą, taip pat baudžiamosios bylos dėl priverčiamųjų medicinos priemonių taikymo, kurios:

21.1.1. atitinka bent vieną iš šių kriterijų:

21.1.1.1. kuriose nusikalstamos veikos (nusikalstamų veikų) padarymu kaltinami šeši ar daugiau asmenų;

21.1.1.2. kurias sudaro 20 ir daugiau tomų;

arba

21.1.2. atitinka du ar daugiau iš šių kriterijų:

21.1.2.1. kuriose nusikalstamos veikos (nusikalstamų veikų) padarymu kaltinami penki asmenys;

21.1.2.2. kurias sudaro nuo 10 iki 19 tomų;

21.1.2.3. kuriose asmuo (asmenys) kaltinamas (kaltinami) padaręs (padarę) bendrai dešimt ir daugiau nusikalstamų veikų ar vieną tęstinę nusikalstamą veiką, kurią sudaro bendrai dešimt ar daugiau epizodų;

21.1.2.4. kuriose teisiama jame posėdyje apklaustinių liudytojų, nukentėjusiųjų ar ekspertų yra trisdešimt ir daugiau.

22. Sudėtingos baudžiamosios bylos teisėjams skiriamos nagrinėti bendra tvarka ir skirstomos proporcingai po vieną sudėtingą baudžiamąją bylą. Paskyrus sudėtingą baudžiamąją bylą teisėjui toliau jam taikomas požymis „negali nagrinėti“ ir kita sudėtinga baudžiamoji byla tam pačiam teisėjui gali būti skiriama nagrinėti tik po to, kai visi kiti teisėjai gauna nagrinėti po vieną sudėtingą baudžiamąją bylą (išskyrus atvejus, kai teisėjas nusišalina / nušalinamas nuo sudėtingos baudžiamosios bylos nagrinėjimo, persiunčia ją nagrinėti pagal teisingumą kitam teismui ar kitiems teismo rūmams ir ginčas dėl teisingumo nekyla arba jau yra išspręstas). Tuo atveju, kai lieka tik vienas teisėjas, kuriam nėra paskirta sudėtinga baudžiamoji byla, sudėtingų baudžiamųjų bylų skirstymas proporcingai pradedamas iš naujo dalyvaujant visiems teisėjams. Šio punkto nuostatos netaikomos tais atvejais, kai teisėjui baudžiamosios bylos skiriamos naudojant požymį „privalo nagrinėti“.

23. Baudžiamosios bylos sudėtingumo įvertinimą prieš skiriant bylą atlieka bylas skirstantis asmuo, atsižvelgęs į Taisyklių 21.1.1 ir 21.1.2 papunkčiuose numatytus kriterijus. Bylas skirstantis asmuo, įvertinęs, kad byla gali būti priskirta sudėtingoms baudžiamosioms byloms, skirstydamas tokią bylą, vadovaujasi Taisyklių 22 punktu.

24. Bylos nagrinėjimo eigoje atsiradus sudėtingos baudžiamosios bylos požymiui, numatytam Taisyklių 21.1.2.4 papunktyje (teisiama jame posėdyje apklaustinių liudytojų, nukentėjusiųjų ar ekspertų yra trisdešimt ir daugiau), ir dėl to tenkinamos bent dvi Taisyklių 21.1.2 papunktyje numatytos sąlygos, teisėjas apie tai raštu informuoja teismo pirmininko pavaduotoją, o jam nesant – teismo pirmininką, dėl tolesnio bylų paskyrimo laikantis Taisyklių 22 punkto nuostatų. Prašymas dėl bylos pripažinimo sudėtinga baudžiamąja byla išsprendžiamas potvarkiu.

25. Sudėtingomis civilinėmis bylomis laikomos:

25.1. bylos dėl fizinių asmenų bankroto iškelimo (LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos kategorija 8), įskaitant bylas, gražintas iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo;

25.2. bylos dėl santuokos nutraukimo dėl vieno ar abiejų sutuoktinių kaltės (LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos kategorija 3.1.6), įskaitant bylas, gražintas iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo;

25.3. bylos dėl sutarčių sąlygų pripažinimo negaliojančiomis ir (ar) sutarčių sąlygų pakeitimo, ir (ar) sandorių pripažinimo negaliojančiais (LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos kategorija 2.9), įskaitant bylas, gražintas iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo;

25.4. bylos dėl daiktinių teisinių santykių (LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos kategorija 4, išskyrus bylas, nagrinėtinas ypatingosios teisenos tvarka), įskaitant bylas, gražintas iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo;

25.5. bylos dėl rangos teisinių santykių (LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos kategorija 2.1.7), įskaitant bylas, gražintas iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo;

25.6. bylos, kuriose ieškinio suma viršija 50 000 Eur, įskaitant bylas, gražintas iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo.

26. Sudėtingos civilinės bylos teisėjams skiriamos nagrinėti bendra tvarka ir skirstomos

proporcingai po vieną bet kurios kategorijos sudėtingą civilinę bylą, numatytą Taisyklių 25.1–25.6 papunkčiuose. Paskyrus sudėtingą civilinę bylą teisėjui toliau jam taikomas požymis „negali nagrinėti“ ir kita sudėtinga civilinė byla tam pačiam teisėjui gali būti skiriama nagrinėti tik po to, kai visi kiti teisėjai gauna nagrinėti po vieną bet kurios kategorijos sudėtingą civilinę bylą, išskyrus atvejus, kai teisėjas nusišalina / nušalinamas nuo sudėtingos civilinės bylos nagrinėjimo. Tuo atveju, kai lieka tik vienas teisėjas, kuriam nėra paskirta sudėtinga bet kurios kategorijos civilinė byla, sudėtingų civilinių bylų skirstymas proporcingai pradedamas iš naujo dalyvaujant visiems teisėjams. Šio punkto nuostatos netaikomos tais atvejais, kai teisėjui civilinės bylos skiriamos naudojant požymį „privalo nagrinėti“.

27. Civilinės bylos sudėtingumo įvertinimą prieš skiriant bylą atlieka bylas skirstantis asmuo, atsižvelgęs į Taisyklių 25.1–25.6 papunkčių nuostatas. Bylas skirstantis asmuo, įvertinęs, kad byla gali būti priskirta sudėtingų civilinių bylų kategorijai, skirstydamas tokią bylą, vadovaujasi Taisyklių 26 punktu.

IV SKYRIUS

SPECIALIZUOTŲ TEISĖJŲ NAGRINĖJAMŲ BYLŲ KATEGORIJS

28. Kauno apylinkės teismo teisėjai, kuriems pagal patvirtintą Kauno apylinkės teismo teisėjų specializacijų nustatymo teisme tvarką (toliau – Tvarka) nustatytos specializacijos nuolat nagrinėti administracinių nusižengimų, baudžiamąsias ir civilines bylas, nagrinėja bylas žymimas atitinkamomis kategorijomis:

28.1. Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose:

28.1.1. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarą paskirta specializacija nuolat nagrinėti civilines bylas, nagrinėja civilines bylas, išskyrus bylas dėl darbo teisinių santykių, kurios LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos 1 kategorija, ir bylas iš šeimos teisinių santykių, nurodytas 28.1.3 papunktyje;

28.1.2. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarą paskirta specializacija nuolat nagrinėti bet kuriuose rūmuose gautas civilines bylas dėl darbo teisinių santykių, LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimas 1. kategorija, nagrinėja ne tik šios kategorijos bylas, bet ir visas kitas Kauno rūmuose gautas civilines bylas, išskyrus bylas dėl šeimos teisinių santykių, kurios LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos 3 kategorija;

28.1.3. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarą paskirta specializacija nuolat nagrinėti tik Kauno rūmuose gautas civilines bylas iš šeimos teisinių santykių, LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimas kategorijomis: 3.2.1 dėl tėvystės pripažinimo; 3.2.2 dėl tėvystės (motinystės) nustatymo; 3.2.3 dėl tėvystės (motinystės) nugincijimo; 3.2.8 dėl vaikų ir tėvų atskyrimo; 3.2.9 dėl terminuoto tėvų valdžios apribojimo; 3.2.10 dėl terminuoto tėvų valdžios apribojimo panaikinimo; 3.2.11 dėl neterminuoto tėvų valdžios apribojimo; 3.2.12 dėl neterminuoto tėvų valdžios apribojimo panaikinimo; 3.4 bylos dėl įvaikinimo; 3.5.1 dėl laikinosios vaiko globos (rūpybos); 3.5.2 dėl nuolatinės vaiko globos (rūpybos); 12.15.1.3 Bylos dėl teismo leidimų paimti vaiką iš vaiko tėvų ar kitų atstovų pagal įstatymą (bylos iš šeimos teisinių santykių), nagrinėja ne tik šios kategorijos bylas, bet ir visas kitas Kauno rūmuose gautas civilines bylas, išskyrus bylas dėl darbo teisinių santykių, kurios LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos 1 kategorija.

28.1.4. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarą paskirta specializacija nuolat nagrinėti baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas, nuolat nagrinėja administracinių nusižengimų bylas ir baudžiamąsias bylas, išskyrus bet kuriuose teismo rūmuose gautas bylas, kai nagrinėjamas klausimas arba skundas dėl Lygtinio paleidimo iš pataisos įstaigos komisijos nutarimo;

28.1.5. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarą paskirta specializacija – ikiteisminis tyrimas, nagrinėja bet kuriuose teismo rūmuose gautus prašymus, pareiškimus, skundus ir kitus dokumentus dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo.

28.1.6. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarą paskirta specializacija nuolat nagrinėti bet kuriuose teismo rūmuose gautas bylas, kai nagrinėjamas klausimas arba skundas dėl Lygtinio

paleidimo iš pataisos įstaigos komisijos nutarimo, nagrinėja ne tik šios kategorijos bylas, bet ir visas kitas Kauno rūmuose gautas baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas.

28.2. Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmuose:

28.2.1. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarką paskirta specializacija nuolat nagrinėti baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas, nuolat nagrinėja baudžiamąsias bylas ir administracinių nusižengimų bylas;

28.2.2. teisėjai, kuriems pagal nustatytą Tvarką paskirta specializacija nuolat nagrinėti civilines bylas, nuolat nagrinėja civilines, išskyrus bylas dėl darbo teisinių santykių, kurios LITEKO bylų klasifikatoriuje žymimos 1 kategorija.

29. Bylų paskirstymo teisėjams taisyklių ypatumai, atsižvelgiant į teisme nustatytą darbo organizavimo tvarką ir teismo pirmininko įsakymu patvirtintą teisėjų specializaciją:

29.1. Kauno apylinkės teismo visuose rūmuose administracinių nusižengimų bylos, taip pat skundai dėl nutarimų administracinių nusižengimų bylose skiriamos nagrinėti bendra (automatizuota) tvarka tiems teisėjams, kuriems nustatyta baudžiamųjų ir administracinių nusižengimų bylų specializacija;

29.2. pagreitinto proceso tvarka nagrinėjamos baudžiamosios bylos visuose Kauno apylinkės teismo rūmuose skiriamos nagrinėti baudžiamąsias bylas nagrinėjantiems teisėjams bendra automatizuota tvarka;

29.3. civilinės bylos, kylančios iš darbo teisinių santykių, civilinės bylos, kylančios iš šeimos teisinių santykių, žymimos 28.1.3 papunktyje nurodytomis kategorijomis, baudžiamosios bylos, kuriose nagrinėjamas klausimas arba skundas dėl Lygtinio paleidimo iš pataisos įstaigos komisijos nutarimo, yra skiriamos teisėjams, kuriems teismo pirmininko įsakymu nustatyta specializacija nagrinėti šių kategorijų bylas;

29.4. civiliniai ieškiniai baudžiamosiose ir administracinių nusižengimų bylose, kuriose nuosprendžiu, nutarimu ar nutartimi civiliniam ieškovui buvo pripažinta teisė į ieškinio patenkinimą, o klausimas dėl ieškinio dydžio perduotas nagrinėti civilinio proceso tvarka, nuosprendžiui, nutarimui ar nutarčiai įsiteisėjus, skiriami neužvedant naujos bylos kortelės nagrinėti tam pačiam baudžiamąją ar administracinio nusižengimo bylą nagrinėjusiam teisėjui, nepriklausomai nuo jo specializacijos pakeitimo:

29.4.1. esant aplinkybėms, dėl kurių baudžiamąją ar administracinio nusižengimo bylą nagrinėjęs teisėjas negali nagrinėti ieškinio dydžio nustatymo klausimo (pvz. jam nebedirbant, jeigu jo anksčiau priimtas sprendimas buvo panaikintas, jis buvo nušalintas / nusišalino nuo klausimo dėl ieškinio dydžio nagrinėjimo ir pan.), byla dėl ieškinio dydžio užvedant naują bylos kortelę perskiriama kitam baudžiamąsias bylas nagrinėjančiam teisėjui;

29.4.2. baudžiamajoje byloje, kurioje nagrinėjamas daugiau nei vienas civilinis ieškinys, aukštesniosios instancijos teismui grąžinus pirmos instancijos teismui spręsti ieškinio dydžio klausimų, jie, užvedus naujas bylų korteles, automatizuota tvarka skiriami nagrinėti vienam baudžiamąsias bylas nagrinėjančiam teisėjui, išskyrus tą bylą nagrinėjusį teisėją;

29.4.3. išimtiniais atvejais, kilus sudėtingiems civilinės teisės ir civilinio proceso teisės taikymo klausimams, baudžiamąją bylą nagrinėjusio teisėjo arba teisėjo, kuriam buvo perskirta byla, rašytiniu siūlymu, civiliniam ieškiniui baudžiamajoje byloje nagrinėti gali būti sudaroma mišri teisėjų kolegija, į jos sudėtį įtraukiant ir bylą nagrinėjusį teisėją arba teisėją, kuriam buvo perskirta byla.

V SKYRIUS BYLŲ SKIRSTYMAS TEISĖJAMS

PIRMASIS SKIRSNIS BENDRIEJI REIKALAVIMAI

30. Bylos teisėjui pradedamos skirstyti tada, kai LITEKO yra suformuojama byla (elektroninė bylos kortelė sukuriama vadovaujantis Teisėjų tarybos patvirtintomis teismuose nagrinėjamų bylų numeravimo taisyklėmis), LITEKO bylos kortelėje yra nurodomi bylos proceso dalyvių duomenys,

priskiriami bylų kategorijų iš Teisėjų tarybos patvirtintų bylų kategorijų klasifikatorių duomenys ir, kai teismas sudarytas iš teismo rūmų, yra pažymėtas bylos šalies nurodytas arba teisme nustatytas preliminarus bylos priskyrimas teismo rūmams. Pažymint preliminarų bylos priskyrimą teismo rūmams, atsižvelgiama šių Taisyklių 43 punkte numatyta tvarka nustatytą bylų priskyrimo teismo rūmams tvarką. Teismo raštinės skyriaus darbuotojui nurodžius preliminarų bylos priskyrimą teismo rūmams, esant poreikiui ar kilus neaiškumų dėl bylos priskyrimo, prie elektroninės bylos kortelės gali būti pridedama suskaitmeninta bylos ar bylos dalies medžiaga, susijusi su bylos priskyrimo vertinimu. Modulis bylas skirstančiam asmeniui pateikia informaciją apie teisme gautas, teismo raštinės darbuotojų LITEKO suformuotas ir teisėjams dar nepaskirtas bylas (elektronines bylų korteles).

31. Bylas skirstantis asmuo Moduliui suformuoja skirstomų bylų sąrašą. Sąrašas gali būti sudaromas pagal skirstomų bylų skirstymo grupę. Skirstomų bylų, įskaitant ikiteisminio tyrimo dokumentus, eiliškumas sąrašė yra nustatomas atsižvelgiant į LITEKO elektroninėje bylos kortelėje nurodytą bylos gavimo datą, bylos kortelės sukūrimo laiką, bylai suteiktą bylos numerį ir į tai, ar bylai, išskyrus ikiteisminio tyrimo dokumentus, suteiktas prioritetine tvarka skirstomos bylos požymis ar požymis apie bylos skyrimą skubos tvarka. Bylos turi būti skirstomos pagal sąrašė numatytą bylų eiliškumą.

32. Teisėjo (pranešėjo) parinkimą bylai pagal teismo kompetenciją ir specifiką Modulis atlieka automatiniu būdu, visuomet įvertindamas ir atsižvelgdamas į:

32.1. visus Taisyklių 15 punkte nurodytus ir į Modulį įvestus duomenis;

32.2. teisėjui (kaip teisėjui pranešėjui ar teisėjų kolegijos nariui) ataskaitiniu laikotarpiu paskirtas bylas ir ikiteisminio tyrimo dokumentus;

32.3. teisėjo (kaip teisėjo pranešėjo ar teisėjų kolegijos nario) skirstymo metu turimas ir neišnagrinėtas bylas bei ikiteisminio tyrimo dokumentus;

32.4. išlyginamąjį krūvį;

32.5. pastovų užimtumą kitoje veikloje;

32.6. teisėjo turimus ir neužbaigtus teisminės mediacijos procesus.

33. Modulis, parinkdamas bylai teisėją, atsižvelgia į bylai sudarytą teisėjų eilę ir atsitiktinumą kriterijų. Teisėjo parinkimo koeficiento skaičiavimo formulė ir jos dedamųjų aprašymas pateikiami Aprašo priede.

34. Bylas skirstantis asmuo, prieš patvirtindamas teisėjo paskyrimą bylai, turi atsižvelgti į šiuos duomenis:

34.1. informaciją, ar konkretus teisėjas turi bylos ar ikiteisminio tyrimo dokumento, kuriam yra parenkamas, nagrinėjimo specializaciją;

34.2. Modulio pateiktą informaciją, ar konkretus teisėjas nagrinėjo susijusią bylą ar ikiteisminio tyrimo dokumentą;

34.3. Modulio pateiktą informaciją dėl Viešųjų ir privačių interesų deklaracijos duomenų;

34.4. kitas teisės aktuose nustatytas priežastis, dėl kurių parinktas teisėjas negali nagrinėti skirstomos bylos.

35. Bylas skirstantis asmuo, teismo pirmininko, jo pavaduotojo ar kito įgalioto teisėjo sprendimu, gali parinkti iš sąrašo teismo rūmus, kurių teisėjams gali būti skiriama nagrinėti byla, ir Modulis atlieka teisėjo parinkimą Taisyklių 31 ir 32 punktuose numatyta tvarka.

36. Sprendimas dėl bylos skyrimo kitų teismo rūmų teisėjams priimamas, be kita ko, atsižvelgiant į Modulio suformuotą statistinę skirstymo ataskaitą. Statistinę skirstymo ataskaitą bus galima suformuoti teismuose, sudarytuose iš teismo rūmų, siekiant palyginti atskiruose teismo rūmuose gautų bylų kiekį ir pobūdį.

37. Teismo pirmininkas / teismo pirmininko pavaduotojas, gavęs informaciją, kad preliminarus bylos priskyrimas teismo rūmams atliktas netinkamai, gali priimti sprendimą dėl bylos perdavimo kitiems teismo rūmams. Bylas skirstantis asmuo LITEKO priemonėmis informuojamas apie sprendimo priėmimą ir poreikį įvesti teisėjo pakeitimo teisinius pagrindus. Byla pakartotinai įtraukiama į skirstomų bylų sąrašą. Teismo rūmams, kuriems byla buvo paskirta, pakartotinai ta pati byla negali būti skiriama, išskyrus jeigu teismo pirmininkas, o jam nesant – teismo pirmininko pavaduotojas, nusprendžia kitaip.

38. Tuo atveju, kai pasirinktuose teismo rūmuose nėra bylą galinčių nagrinėti teisėjų, bylas skirstantis asmuo, teismo pirmininko ar jo pavaduotojo potvarkiu persiunčia į kitus teismo rūmus, kurių teisėjams gali būti skiriama byla nagrinėti, ir Modulis atlieka teisėjo parinkimą taisyklėse numatyta tvarka.

39. Esant priežastims, dėl kurių Moduliu parinktas teisėjas negali būti paskirtas nagrinėti bylos, bylas skirstantis asmuo Modulyje nurodo konkrečius teisinius pagrindus, dėl kurių jis negali būti paskirtas nagrinėti bylą. Jei nėra įstatyme ar Taisyklėse numatytų pagrindų, dėl kurių konkretus teisėjas negali nagrinėti bylos, bylas skirstantis asmuo patvirtina teisėjo paskyrimą bylai ir yra suformuojamas teisėjo (pranešėjo) skyrimo protokolas.

40. Moduliu skirstomų bylų eiliškumas nustatomas atsižvelgiant į elektroninių bylų kortelių sukūrimo laiką. Nuo Modulio sudaryto eiliškumo nukrypstama, atsižvelgiant į įstatymuose įtvirtintus bylų išnagrinėjimo terminus arba kai vienu metu ir (ar) tam tikriems teismo teisėjams, taip pat kai konkretus teisėjas privalo nagrinėti bylą proceso įstatymų numatytais pagrindais. Nukrypstant nuo Modulio sudaryto eiliškumo visada turi būti nurodomos nukrypimo priežastys ir teisiniai pagrindai. Tokiais atvejais teisėjo skyrimo protokole turi būti nurodomas taikomas Taisyklių punktas ir jo trumpas aprašymas, subjektas, priėmęs konkretų potvarkį / įsakymą / nutartį / rezoliuciją, priimto potvarkio / įsakymo / nutarties / rezoliucijos data, pavadinimas ir trumpas aprašymas. Tokiais atvejais byla paskiriama nesinaudojant automatizuotu atrankos būdu, naudojantis požymiu „privalo nagrinėti“.

41. Nagrinėjama byla Modulio automatizuota tvarka perduodama paskirti kitam teisėjui šiais atvejais:

41.1. kai teisėjas turi būti pakeičiamas jau paskirtoje nagrinėti byloje (pvz., pasibaigus teisėjo įgaliojimų laikui, teisėjui perėjus dirbti į kitą teismą ir pan.) – teismo pirmininko pavaduotojų, o jų nesant, teismo pirmininko potvarkiu;

41.2. kai teisėjas turi būti pakeičiamas jau paskirtoje nagrinėti byloje dėl jo nušalinimo (nusišalinimo) – bylas skirstančio asmens.

42. Tuo atveju, kai byla nagrinėjama rašytinio proceso tvarka arba kai bylą operatyviau ir ekonomiškiau išnagrinės kitų teismo rūmų teisėjai, bylos gali būti skiriamos kitų teismo rūmų, o ne teismo rūmų, kurie nustatomi *mutatis mutandis* taikant įstatymuose numatytas teritorinio teisingumo taisykles, teisėjams. Teismo pirmininko, jo pavaduotojo ar kito įgalioto teisėjo sprendimu tam tikra bylų grupė tam tikrą laikotarpį gali būti skiriama kitiems teismo rūmams. Sprendžiant dėl bylos skyrimo kitų teismo rūmų teisėjams, be kita ko, atsižvelgiama į per 3 mėnesius tuose teismo rūmuose gautų bylų skaičių.

43. Jei teisėjas, kuriam byla buvo paskirta, nustatė, kad byla yra neteisinga teismo rūmams, kuriuose jis dirba, teisėjas sprendžia klausimą dėl bylos perdavimo pagal teisingumą ir nusprendęs bylą perduoti teismo rūmams, kuriems ji teisinga, priima nutartį dėl bylos perdavimo nagrinėti į kitus teismo rūmus bei įsėga ją į LITEKO. Bylas skirstantis asmuo informuojamas apie priimtą nutartį ir poreikį įvesti teisėjo pakeitimo teisinius pagrindus. Įvedus šiuos duomenis, byla pakartotinai įtraukiama į skirstomų bylų sąrašą. Teismo rūmams, kuriems byla buvo paskirta, pakartotinai ta byla negali būti skiriama.

44. Prireikus atlikti skubius procesinius veiksmus civilinėse, baudžiamosiose, administracinių nusižengimų bylose ir ikiteisminio tyrimo dokumentuose, priskirtuose nagrinėti darbe dėl objektyvių priežasčių (kasmetinių atostogų, ligos, komandiruotės ir pan.) nesančiam teisėjui, skubių procesinių veiksmų atlikimo klausimas teismo pirmininko pavaduotojų, o jų nesant – teismo pirmininko potvarkiu pavedamas spręsti kitam teisėjui. Skubūs procesiniai veiksmai sprendžiami vadovaujantis Skubių procesinių veiksmų kito teisėjo bylose atlikimo tvarka.

45. Teismo pirmininkui ir jo pavaduotojams bylos paskiriamos atsižvelgiant į jų darbo laiko sąnaudas vykdant teismo administravimo funkcijas. Teismo pirmininko, jo pavaduotojų ar kitų teisėjų užimtumo kitoje veikloje procentas (pastovus užimtumas) yra nustatomas ir gali būti keičiamas / koreguojamas tik rašytiniu teismo pirmininko įsakymu. Išimtiniais atvejais, esant dideliame teismo pirmininko ar jo pavaduotojų darbo krūviui atliekant teismo administravimo funkcijas, jų darbo krūvis nagrinėjant bylas gali būti koreguojamas teismo pirmininko ar, suderinus su teismo

pirmininku, jo pavaduotojų, potvarkiais. Teismo pirmininko pavaduotojų potvarkiuose, kuriais koreguojamas jų darbo krūvis, turi būti dokumento suderinimo žyma.

ANTRASIS SKIRSNIS CIVILINIŲ BYLŲ SKIRSTYMAS

46. Bylos, kurios CPK nustatytais atvejais teisme gali būti nagrinėjamos rašytinio proceso tvarka ir kurioms netaikomos išimtinio teisingumo taisyklės (CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka skirstytinos bylos), įskaitant ir bylas, gražintas iš aukštesnės instancijos teismo nagrinėti iš naujo, registruojamos ir naudojantis kompiuterine programa paskirstomos Teismo teisėjams šia tvarka: bylas inicijuojantys dokumentai pateikti teisme (jo rūmuose) užregistruojami ir LITEKO suformuojama elektroninė bylos kortelė bei bylas registruojančio teismo darbuotojo priskiriamas požymis, identifikuojantis bylos skirstymą CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka. Bylos, LITEKO elektroninės bylos kortelėse turinčios priskirtą požymį dėl jų skirstymo CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka, priskiriamos bendrai skirstomoms byloms ir jų skirstymas LITEKO vyksta automatinio būdu. Modulis, nustatydamas CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka skirstytinos bylos paskyrimą teisėjui, pagal Aprašo nustatytus kriterijus sudaro šią bylą galinčių nagrinėti visuose apylinkių teismuose (jų rūmuose) dirbančių teisėjų eilę. Kai automatinio būdu CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka skirstytinai bylai Modulio parinkto ir priskirto teisėjo paskyrimas Taisyklių 41 punkte numatyta tvarka yra panaikinamas, bylos paskyrimo naujam teisėjui procedūra vykdoma tame pačiame apylinkės teisme, kurio teisėjui Modulis bylą paskyrė automatinio būdu.

47. Kauno apylinkės teisme kiekvienam teisėjui per vieną dieną skiriama ne daugiau kaip 5 civilinės bylos (neįskaitant bylų, kurios skiriamos naudojant požymį „Privalo nagrinėti“ ir bylų, paskirtų pagal CPK 62² straipsnį), iš kurių skiriamos ne daugiau kaip 2 civilinės bylos, nagrinėtinos ginčo teisenos tvarka, neįskaitant bylų, skirstomų pagal nustatytas specializacijas. Esant didesniai gautų bylų, nagrinėtinų ginčo teisenos tvarka, skaičiui, LITEKO programa bylas teisėjams skirsto tol, kol yra bent 2 teisėjai, kuriems nepaskirtos 2 tokios bylos ir neviršytas 5 bylų limitas per vieną darbo dieną, ir visos likusios nepaskirstytos bylos toliau skirstomos bendra tvarka, kiekvienu atveju sustabdant tolesnį tokių bylų paskyrimą teisėjui, jei teisėjui automatinė bylų skyrimo tvarka paskiriama 1 tokia byla. Esant didesniai gautų bylų skaičiui, LITEKO programa bylas teisėjams skirsto tol, kol yra bent 2 teisėjai, kuriems nepaskirtos 5 civilinės bylos per vieną darbo dieną (įskaitant ir bylas, nagrinėtinas ginčo teisenos tvarka) ir visos likusios nepaskirstytos bylos toliau skirstomos bendra tvarka, kiekvienu atveju sustabdant tolesnį bylų paskyrimą teisėjui, jei teisėjui automatinė bylų skyrimo tvarka paskiriamos 4 civilinės bylos (įskaitant ir bylas, nagrinėtinas ginčo teisenos tvarka). Siekiant užtikrinti tolygesnį momentinį gaunamų bylų krūvį, maksimalus gaunamų bylų skaičius gali būti koreguojamas teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojų potvarkiais.

48. Kauno apylinkės teisme kiekvienam teisėjui, kuriam pagal nustatytą Tvarką paskirta specializacija nuolat nagrinėti bet kuriuose rūmuose gautas civilines bylas dėl darbo teisinių santykių, per vieną darbo dieną skiriama ne daugiau kaip 1 tokia byla, bet ne daugiau nei 2 tokios bylos per kalendorinę savaitę. Esant didesniai gautų tokių bylų skaičiui, LITEKO programa bylas teisėjams skirsto tol, kol yra bent 2 teisėjai, kuriems nepaskirta 1 tokia byla per vieną darbo dieną ir visos likusios nepaskirstytos tokios bylos toliau skirstomos bendra tvarka, kiekvienu atveju sustabdant tolesnį tokių bylų paskyrimą teisėjui, jei teisėjui automatinė skyrimo tvarka paskiriamos 2 tokios bylos. Siekiant užtikrinti tolygesnį momentinį gaunamų bylų krūvį, maksimalus gaunamų bylų skaičius gali būti koreguojamas teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojų potvarkiais.

49. Nuo Modulio sudaryto eiliškumo ir tikimybinio bylų skyrimo kriterijų gali būti nukrypstama šiais atvejais:

49.1. prašymai, pareiškimai, gauti civilinės bylos vykdymo procese skiriami nagrinėti pagrindinę bylą išnagrinėjusiam teisėjui (neatsižvelgiant į teisėjo laikino teisėto nebuvimo darbe ir bylų neskyrimo laikotarpius). Kai teisėjas dėl objektyvių priežasčių negali išspręsti šių klausimų ir būtina užtikrinti efektyvų teisingumo vykdymą (pvz., pasibaigus teisėjų įgaliojimo laikui, teisėjui

perėjus dirbti į kitą teismą, patenkinus prašymą dėl teisėjo nušalinimo (nusišalinimo), teisėjui pakeitus specializaciją iš civilinės bylas nagrinėjančio į nagrinėjančią baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas) – kitam teisėjui, kuris parenkamas atsitiktine tvarka, naudojantis Moduliu. Jeigu prašymas vykdymo procese pateikiamas pagal kelias išnagrinėtas bylas, tokiu atveju bylos vykdymo procese kortelė turėtų būti registruojama iš vėliausiai prašyme nurodytos atitinkamuose rūmuose išnagrinėtos bylos. Prašymai dėl vykdomojo rašto išdavimo pagal CPK 646 straipsnio 3 dalį civilinėse bylose, kuriose patvirtinta taikos sutartis, ar civilinėse bylose dėl santuokos nutraukimo abiejų sutuoktinių bendru sutikimu, kuriose patvirtinta santuokos nutraukimo teisinių pasekmių sutartis, ir procesinis sprendimas yra įsiteisėjęs, skiriami nagrinėti pagrindinę bylą išnagrinėjusiam teisėjui, o teisėjui taikomu bylų neskyrimo ar teisėto nebuvimo darbe laikotarpiu – skiriami bendra tvarka kitam teisėjui, kuris parenkamas atsitiktine tvarka, naudojantis Moduliu;

49.2. antstolių prašymai dėl baudos skyrimo bei dėl sprendimo vykdymo išaiškinimo vykdymo procese, gauti nagrinėjamos civilinėse bylose, skiriami tas bylas nagrinėjantiems teisėjams;

49.3. priėmus ieškinį, pareikštą priėmus prieštaravimus dėl pareiškimo išduoti teismo įsakymą, priėmus prieštaravimus dėl pareikšto ieškinio ir preliminarus teismo sprendimo, priėmus pareiškimą dėl sprendimo už akių peržiūrėjimo, užvedama nauja bylos kortelė, byla skiriama nagrinėti tam pačiam, anksčiau bylą nagrinėjusiam teisėjui, neatsižvelgiant į teisėjo laikino teisėto nebuvimo darbe ir bylų neskyrimo laikotarpius;

49.4. prašymai, gauti bylose dėl fizinio asmens bankroto bylos išskėlimo, po to, kai patvirtintas mokumo atkūrimo planas ir užvedama nauja bylos kortelė su šablonu „2FB“, nurodant bylos potipį „vykdymo procese“, skiriami nagrinėti tam pačiam bylą nagrinėjusiam teisėjui, neatsižvelgiant į pasikeitusią teisėjo specializaciją bei į teisėjo laikino teisėto nebuvimo darbe ir bylų neskyrimo laikotarpius, o prašymai, gauti teisme nebedirbančio teisėjo byloje, – skirstomi bendra tvarka kitiems teisėjams naudojantis automatizuotu atrankos būdu. Vėlesni prašymai, kurių pagrindu turi būti užvesta bylos kortelė (-ės), gauti teisme nebedirbančio teisėjo byloje, skiriami tam pačiam teisėjui, kuriam buvo paskirtas pirminis prašymas automatizuotu atrankos būdu. Gavus prašymą dėl fizinio asmens bankroto bylos užbaigimo / nutraukimo, nauja bylos kortelė neužvedama, nutartį dėl fizinio asmens bankroto bylos užbaigimo / nutraukimo priima teisėjas, kuriam buvo paskirtas pirminis prašymas ir jo pagrindu užvesta pirminė bylos kortelė. Kitų procesinių dokumentų, kurių pagrindu neužvedama bylos kortelė, priėmimo klausimą sprendžia ir juos nagrinėja teisėjas, kuriam pavesta atlikti procesinius veiksmus teisme nebedirbančio teisėjo bylose;

49.5. inicijavus bylą dėl globos ir rūpybos, užvedama nauja bylos kortelė ir byla skiriama nagrinėti teisėjui, nagrinėjusiam bylą ir priėmusiam sprendimą apriboti tėvų valdžią ar dėl fizinio asmens pripažinimo neveiksniu arba ribotai veiksniu, neatsižvelgiant į teisėjui taikomus bylų neskyrimo ar teisėto nebuvimo darbe laikotarpius;

49.6. teisėjui priėmus procesinį sprendimą išskirti ieškinio (priešieškinio) reikalavimą (-us), užvedama nauja bylos kortelė ir byla skiriama teisėjui priėmusiam sprendimą dėl reikalavimų išskyrimo, neatsižvelgiant į teisėjui taikomus bylų neskyrimo ar teisėto nebuvimo darbe laikotarpius;

49.7. prireikus atlikti procesinius veiksmus nebedirbančių teisėjų (pasibaigus teisėjo įgaliojimų laikui, teisėjui perėjus dirbti į kitą teismą, į kitus Kauno apylinkės teismo rūmus ir kt.) ar teisėjų, kurių visos nagrinėjamos civilinės bylos dėl objektyvių priežasčių buvo perskirtos kitiems teisėjams, baigtose nagrinėti bylose, šių veiksmų atlikimas teismo pirmininko pavaduotojų, o jų nesant – teismo pirmininko potvarkiu neterminuotai pavedamas kitam teisėjui;

50. Byloms, gražintoms iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus Kauno apylinkės teismo ar teismo rūmų procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo, suteikiamas naujas numeris ir ji paskiriama kitam tų pačių teismo rūmų teisėjui pagal nustatytą specializaciją naudojantis automatizuotu atrankos būdu, o bylos, kurios atitinka CPK 62² straipsnį, yra priskiriamos bendrai skirstomoms byloms ir jų skirstymas LITEKO vyksta pagal Taisyklių 46 punkte numatytą tvarką automatinio būdu. Tais atvejais, kai byla automatinio būdu paskiriama tam pačiam teisėjui, kurio procesinis sprendimas buvo panaikintas, potvarkiu perskiriama kitam teisėjui.

51. Iš esmės neišnagrinėtos bylos skirstomos:

51.1. civilinės bylos, grąžintos iš aukštesnės instancijos teismo, panaikinus nutartis laikyti ieškinį / pareiškimą nepaduotu, atsisakyti priimti ieškinį / pareiškimą, palikti ieškinį / pareiškimą nenagrinėtu ir kitas nutartis, kuriomis byla nebuvo išspręsta iš esmės (pvz., aukštesnės pakopos teismui konstatavus, kad byla, vadovaujantis CPK 34 straipsnio 2 dalies 4 punktu, apygardos teismui buvo perduota neteisėtai, ir perdavus bylą nagrinėti pagal teisingumą Kauno apylinkės teismui), suteikus naują numerį, tolimesniam nagrinėjimui skiriamos tam pačiam teisėjui, neatsižvelgiant į teisėjo laikino teisėto nebuvimo darbe ir bylų neskyrimo laikotarpius, išskyrus Taisyklių 52 punkte numatytas išimtis, o bylos, kurios atitinka CPK 62² straipsnį yra priskiriamos bendrai skirstomoms byloms ir jų skirstymas LITEKO vyksta pagal Taisyklių 46 punkte numatytą tvarką automatiškai būdu;

51.2. civilinės bylos, paskirtos pagal CPK 62² straipsnį, kurios Kauno apylinkės teismo procesiniu sprendimu nebuvo nagrinėtos iš esmės ir perduotos / persiųstos pagal teisingumą ir grąžintos iš kito teismo kaip perduotos nepagrįstai, skiriamos nagrinėti tam pačiam teisėjui, neatsižvelgiant į teisėjo laikino teisėto nebuvimo darbe ir bylų neskyrimo laikotarpius, o pasibaigus teisėjo įgaliojimo laikui, teisėjui perėjus dirbti į kitą teismą, patenkinus prašymą dėl teisėjo nušalinimo (nusišalinimo), teisėjui pakeitus specializaciją iš civilines bylas nagrinėjančio į nagrinėjančių baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas – skiriamos kitam teisėjui, kuris parenkamas atsitiktine tvarka, naudojantis Moduliu.

52. Aukštesnės instancijos teismui panaikinus Kauno apylinkės teismo nutartį atsisakyti iškelti / iškelti fiziniam asmeniui bankroto bylą, atsisakyti atnaujinti procesą, atsisakyti tenkinti pareiškimą dėl sprendimo už akių peržiūrėjimo arba kuria patvirtinta taikos sutartis ir grąžinus nagrinėti iš naujo, tokia civilinė byla suteikus naują numerį bendra automatizuota tvarka skiriama kitam teisėjui.

53. Išnagrinėtoje civilinėje byloje gavus prašymą dėl proceso atnaujinimo užvedama nauja bylos kortelė ir bendra automatizuota tvarka byla skiriama kitam teisėjui. Jeigu išnagrinėtoje civilinėje byloje buvo sprendžiamas prašymas dėl proceso atnaujinimo iš esmės ir buvo atsisakyta atnaujinti procesą, tokiu atveju, gavus pakartotinį prašymą dėl proceso atnaujinimo, užvedama nauja bylos kortelė ir bendra automatizuota tvarka skiriama kitam teisėjui.

TREČIASIS SKIRSNIS

ADMINISTRACINIŲ NUSIŽENGIMŲ IR BAUDŽIAMŲJŲ BYLŲ SKIRSTYMAS

54. Kauno apylinkės teisme kiekvienam teisėjui per vieną darbo dieną skiriamos ne daugiau kaip 2 baudžiamosios bylos, nagrinėtinos pagal bendrąsias baudžiamojo proceso taisykles, neįskaitant bylų, kurios skiriamos naudojant požymį „Privalo nagrinėti“ ir bylų, paskirtų vadovaujantis Taisyklių 59 punktu. Esant didesniai gautų tokių bylų skaičiui, LITEKO programa bylas teisėjams skirsto tol, kol yra bent 2 teisėjai kuriems nepaskirtos 2 tokios bylos per vieną darbo dieną ir visos likusios tokios nepaskirstytos bylos toliau skirstomos bendra tvarka, kiekvienu atveju sustabdant tolesnį tokių bylų paskyrimą teisėjui, jei teisėjui automatiškai bylų skyrimo tvarka paskiriama 1 tokia byla. Siekiant užtikrinti tolygesnį momentinį gaunamų bylų krūvį, maksimalus gaunamų bylų skaičius gali būti koreguojamas teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojų potvarkiais.

55. Kauno apylinkės teisme kiekvienam teisėjui per vieną darbo dieną skiriamos ne daugiau kaip 2 baudžiamosios bylos dėl Europos Sąjungos valstybės narės kompetentingos institucijos paskirtos pinigines sankcijos pripažinimo ir vykdymo, neįskaitant bylų, paskirtų vadovaujantis Taisyklių 58.7 papunkčiu ir 59 punktu. Esant didesniai gautų tokių bylų skaičiui, LITEKO programa bylas teisėjams skirsto tol, kol yra bent 2 teisėjai kuriems nepaskirtos 2 tokios bylos per vieną darbo dieną ir visos likusios nepaskirstytos tokios bylos toliau skirstomos bendra tvarka, kiekvienu atveju sustabdant tolesnį tokių bylų paskyrimą teisėjui, jei teisėjui automatiškai bylų skyrimo tvarka paskiriama 1 tokia byla. Siekiant užtikrinti tolygesnį momentinį gaunamų bylų krūvį, maksimalus gaunamų bylų skaičius gali būti koreguojamas teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojų potvarkiais.

56. Kauno apylinkės teisme kiekvienam teisėjui per vieną darbo dieną skiriamos ne daugiau kaip 2 skundai dėl nutarimų administracinių nusižengimų bylose, neįskaitant bylų, kurios skiriamos

naudojant požymį „Privalo nagrinėti“ ir bylų, paskirtų vadovaujantis Taisyklių 59 punktu. Esant didesniam gautų tokių bylų skaičiui, LITEKO programa bylas teisėjams skirsto tol, kol yra bent 2 teisėjai kuriems nepaskirtos 2 tokios bylos per vieną darbo dieną ir visos likusios nepaskirstytos tokios bylos toliau skirstomos bendra tvarka, kiekvienu atveju sustabdant tolesnį tokių bylų paskyrimą teisėjui, jei teisėjui automatiškai bylų skyrimo tvarka paskiriama 1 tokia byla. Siekiant užtikrinti tolygesnį momentinį gaunamų bylų krūvį, maksimalus gaunamų bylų skaičius gali būti koreguojamas teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojų potvarkiais.

57. Kauno apylinkės teisme kiekvienam teisėjui per vieną darbo dieną skiriama ne daugiau kaip 1 baudžiamoji byla, kuri užvesta gavus prokuroro pareiškimą dėl proceso užbaigimo teismo baudžiamuoju įsakymu, bet ne daugiau nei 2 tokios bylos per kalendorinę savaitę. Esant didesniam gautų tokių bylų skaičiui, LITEKO programa bylas teisėjams skirsto tol, kol yra bent 2 teisėjai kuriems nepaskirta 1 tokia byla per vieną darbo dieną ir visos likusios nepaskirstytos tokios bylos toliau skirstomos bendra tvarka, kiekvienu atveju sustabdant tolesnį tokių bylų paskyrimą teisėjui, jei teisėjui automatiškai bylų skyrimo tvarka paskiriamos 2 tokios bylos. Siekiant užtikrinti tolygesnį momentinį gaunamų bylų krūvį, maksimalus gaunamų bylų skaičius gali būti koreguojamas teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojų potvarkiais.

58. Nuo Modulio sudaryto eiliškumo ir tikimybinio bylų skyrimo kriterijų gali būti nukrypstama šiais atvejais:

58.1. prašymai, pareiškimai, patvarkymai, teikimai gauti baigtoje nagrinėti baudžiamojoje ar administracinio nusižengimo byloje ar jų vykdymo procese, kurių pagrindu užvedama nauja bylos kortelė, skiriami šią bylą nagrinėjusiam teisėjui, o teisėjui taikomu bylų neskyrimo ar teisėto nebuvimo darbe laikotarpiu, jam nebedirbant ar pakeitus specializaciją – skirstomi bendra tvarka kitiems teisėjams pagal nustatytą specializaciją. Vėlesni teikimai, gauti teisme nebedirbančio ar specializaciją pakeitusio teisėjo išnagrinėtoje byloje, skiriami tam pačiam teisėjui, kuriam pirminis prašymas, pareiškimas, teikimas buvo paskirtas nagrinėti bendra tvarka;

58.2. prašymai, pareiškimai, teikimai, kuriais sprendžiama dėl priverčiamosios medicinos priemonės taikymo pratęsimo, rūšies pakeitimo ar panaikinimo, skiriami šią bylą nagrinėjusiam teisėjui, o jam nebedirbant, laikinai nesant darbe ar pakeitus specializaciją, ar dirbant kitame bylų išnagrinėjusiam teisme – skiriami bendra tvarka pagal nustatytą specializaciją. Kai gaunamas teikimas dėl asmeniui paskirtos priverčiamosios medicinos priemonės taikymo pratęsimo, rūšies pakeitimo ar panaikinimo, o to paties asmens atžvilgiu priverčiamosios medicinos priemonės buvo taikytos keliose bylose ir jų taikymas yra nenutrauktas, užvedamas vienas teikimas, sukuriant jį paskutinės bylos, kurioje taikyta priverčiamoji medicinos priemonė, kortelėje, nepriklausomai nuo to, kuris teismas šią bylą išnagrinėjo, ir byla skiriama priverčiamąsias medicinos priemones pritaikiusiam teisėjui, o jam nebedirbant, laikinai nesant darbe ar pakeitus specializaciją, ar dirbant kitame bylų išnagrinėjusiam teisme – skiriama bendra tvarka pagal nustatytą specializaciją. Užvedus teikimą, jis susiejamas su visuose teismuose nagrinėtomis bylomis, kuriose to paties asmens atžvilgiu buvo taikytos priverčiamosios medicinos priemonės ir tos priemonės nėra panaikintos. Vėlesni teikimai dėl šių klausimų sprendimo bylose, kuriose taikęs priverčiamąją medicinos priemonę teisėjas Kauno apylinkės teisme nedirba, skiriami nagrinėti tam pačiam teisėjui, kuriam pirminis prašymas, pareiškimas ar teikimas buvo paskirtas nagrinėti bendra tvarka;

58.3. teikimai (prašymai), gauti Kauno apylinkės teismo baudžiamosiose ar administracinių nusižengimų bylose, kurios nagrinėjamos apeliacine ar baudžiamosiose bylose, kurios nagrinėjamos kasacine tvarka ir kuriose galutinis procesinis sprendimas nėra įsiteisėjęs, ir nėra pagrindo tokį teikimą (prašymą) persiųsti apeliacinės, ar baudžiamosiose bylose kasacinės instancijos teismui, skiriami nagrinėti paskutinį įsiteisėjusį teismo sprendimą to asmens atžvilgiu priėmusiam Kauno apylinkės teismo teisėjui, o jam nebedirbant, laikinai nesant darbe ar pakeitus specializaciją – skiriami bendra tvarka pagal nustatytą specializaciją;

58.4. baudžiamosios bylos, įvertinus galimus bylų sujungimo pagrindus – kai jose kaltinimas pareikštas tam pačiam asmeniui, galimas sutrumpintas įrodymų tyrimas ir nė vienoje jų nėra pradėtas įrodymų tyrimas arba susijusios su tuo pačiu įvykiu, kai gauta byla dėl kito bendrininko, arba gautos vykdymo procese, susijusios su tuo pačiu asmeniu ir nagrinėjamu dalyku (pvz., dėl finansinės

nuobaudos pripažinimo ir vykdymo, bendrinimo, nuosprendžių pripažinimo ir vykdymo ar kt.), teismo pirmininko ar jo pavaduotojų potvarkiu, gali būti skiriamos teisėjui, kurio žinioje yra pirmiau užregistruota byla;

58.5. priėmus nutartį dėl bylos išskyrimo kaltinamojo, kuriam paskelbta paieška, atžvilgiu, arba kitais bylos išskyrimo atvejais, užvedama nauja bylos kortelė ir suteikiamas naujas bylos numeris, o byla skiriama nagrinėti teisėjui, priėmusiam procesinį sprendimą dėl bylų išskyrimo, neatsižvelgiant į teisėjo laikino teisėto nebuvimo darbe ir bylų neskyrimo laikotarpį;

58.6. išnagrinėtoje baudžiamojoje byloje atnaujinus įrodymų tyrimą, užvedama nauja bylos kortelė bei suteikiamas naujas numeris ir byla skiriama bylą išnagrinėjusiam teisėjui, o baudžiamojoje byloje, išnagrinėtoje jau nebedirbančio teisėjo (pasibaigus teisėjo įgaliojimų laikui, teisėjui perėjus dirbti į kitą teismą, į kitus Kauno apylinkės teismo rūmus ir kt.), skubius procesinius veiksmus atliekančiam teisėjui atnaujinus įrodymų tyrimą, ji paskiriama nagrinėti kitam tų pačių rūmų teisėjui pagal nustatytą specializaciją naudojantis automatizuotu atrankos būdu;

58.7. prašymai dėl Europos Sąjungos valstybės narės kompetentingos institucijos paskirtos piniginės sankcijos pripažinimo ir vykdymo, gauti to paties asmens atžvilgiu, skiriami tam pačiam teisėjui, kurio žinioje yra pirmiau užvesta nauja bylos kortelė, užtikrinant, kad to paties teisėjo žinioje būtų ne daugiau kaip 10 to paties asmens atžvilgiu gautų ir neišnagrinėtų prašymų, o teisėjui taikomu bylų neskyrimo ar teisėto nebuvimo darbe laikotarpiu, jam nebedirbant ar pakeitus specializaciją – skirstomi bendra tvarka kitiems teisėjams pagal nustatytą specializaciją;

58.8. prireikus atlikti procesinius veiksmus nebedirbančių (pasibaigus teisėjo įgaliojimų laikui, teisėjui perėjus dirbti į kitą teismą, į kitus Kauno apylinkės teismo rūmus ir kt.) teisėjų ar teisėjų, kurių visos nagrinėjamos baudžiamosios ar administracinių nusižengimų bylos dėl objektyvių priežasčių buvo perskirtos kitiems teisėjams, baigtose nagrinėti bylose, šių veiksmų atlikimas teismo pirmininko pavaduotojų, o jų nesant – teismo pirmininko potvarkiu neterminuotai pavedamas kitam teisėjui;

58.9. teikimas (prašymas) dėl Europos arešto orderio / arešto orderio išdavimo, kurio pagrindu užvedama nauja bylos kortelė su šablonu „ES“, skiriamas šią bylą nagrinėjusiam teisėjui, priėmusiam apkaltinamąjį nuosprendį, o tais atvejais, kai apkaltinamasis nuosprendis priimtas kito teismo teisėjo, skiriamas teisėjui, priėmusiam nutartį panaikinti bausmės vykdymo atidėjimą arba nutartį dėl lygtinai paleisto iš laisvės atėmimo vietų įstaigos asmens pasiuntimo atlikti likusios laisvės atėmimo bausmės, neatsižvelgiant į teisėjui taikomus bylų neskyrimo ar teisėto nebuvimo darbe laikotarpius, o teisėjui nebedirbant ar pakeitus specializaciją, – skirstoma bendra tvarka kitiems teisėjams pagal nustatytą specializaciją.

59. Byloms, grąžintoms iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus Kauno apylinkės teismo ar teismo rūmų procesinį sprendimą, kuriuo byla išspręsta iš esmės ir ji perduota nagrinėti iš naujo, suteikiamas naujas numeris ir ji paskiriama kitam tų pačių teismo rūmų teisėjui pagal nustatytą specializaciją naudojantis automatizuotu atrankos būdu.

60. Iš esmės neišnagrinėtos bylos skirstomos:

60.1. baudžiamosios bylos, grąžintos iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus nutartis perduoti bylą prokurorui ir kitas nutartis, kuriomis byla nebuvo išspręsta iš esmės, suteikus naują numerį tolimesniam nagrinėjimui skiriamos tam pačiam teisėjui. Tam pačiam teisėjui taip pat skiriamos ir baudžiamosios bylos, grįžusios iš prokuratūros po to, kai buvo perduotos prokurorui dėl baudžiamojo proceso pažeidimų ar tyrimo papildymo. Visos šios bylos neatsižvelgiant į eiliškumą priskiriamos nagrinėti bylą nagrinėjusiam teisėjui;

60.2. administracinių nusižengimų bylos ar skundai dėl nutarimų administracinių nusižengimų bylose, grąžinti iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus nutartis grąžinti bylą institucijai administracinio nusižengimo tyrimui atlikti ir kitas nutartis, kuriomis byla nebuvo išspręsta iš esmės, taip pat bylos, grąžintos iš institucijos po to, kai buvo priimta nutartis atsisakyti priimti skundą arba spręsti skundo priėmimo klausimą, ar po perdavimo protokolą surašiusiai institucijai, taip pat bylos, grąžintos / gautos iš institucijos / skundą pateikusio asmens po to, kai buvo priimta nutartis atsisakyti priimti skundą arba spręsti skundo priėmimo klausimą, suteikus naują numerį tolimesniam nagrinėjimui skiriamos tam pačiam teisėjui;

60.3. šiame punkte paminėtais atvejais bylos skiriamos ir dėl objektyvių priežasčių darbe nesančiam teisėjui, taip pat teisėjui, kuriam yra taikomas bylų neskyrimo laikotarpis.

61. Po bylų skirtingiems teisėjams paskyrimo, teisėjui, nagrinėjančiam anksčiau teisme užregistruotą (gautą) bylą, savo iniciatyva nustačius administracinių ar baudžiamųjų bylų sujungimo pagrindus, jis gali priimti sprendimą dėl bylų sujungimo. Tais atvejais, kai bylų sujungimo klausimas sprendžiamas gavus proceso dalyvio (-ių) prašymą, jį nagrinėja ir sprendimą dėl bylų sujungimo priima anksčiau teisme užregistruotą (gautą) bylą nagrinėjantis teisėjas. Nusprendus, kad egzistuoja pagrindas bylų sujungimui, administracinių nusižengimų ar baudžiamoji byla (-os) jungiama (-os) prie teisme anksčiausiai gautos sujungtinios bylos. Jeigu prašymai dėl bylų sujungimo pateikiami visose prašomose sujungti bylose, jie visi registruojami anksčiausiai teisme užregistruotoje (gautoje) byloje ir perduodami spręsti tą bylą nagrinėjančiam teisėjui.

VI SKYRIUS

IKITEISMINIO TYRIMO PROCESINIŲ DOKUMENTŲ PASKIRSTYMAS TEISĖJAMS, IR JŲ DARBO ORGANIZAVIMAS

62. Ikiteisminio tyrimo teisėjų funkcijos Kauno apylinkės teisme atliekamos šių Taisyklių 28.1.5. papunkčio pagrindais ir pagal šiose Taisyklėse nustatytą bendrą bei šiame skyriuje nustatytą specialiąją ikiteisminio tyrimo procesinių dokumentų (prašymų, pareiškimų ir kitų dokumentų dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo bei skundų dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų (nutarimų)) paskirstymo teisėjams ir jų darbo organizavimo tvarką.

63. Ikiteisminio tyrimo teisėjų funkcijos yra tos, kurias nustato Lietuvos Respublikos baudžiamojo proceso kodeksas, Lietuvos Respublikos apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje įstatymas, Lietuvos Respublikos civilinio turto konfiskavimo įstatymas, Lietuvos Respublikos psichikos sveikatos priežiūros įstatymas, Lietuvos Respublikos žmonių užkrečiamųjų ligų profilaktikos ir kontrolės įstatymas, Lietuvos Respublikos įstatymas „Dėl užsieniečių teisinės padėties“, Lietuvos Respublikos suėmimo vykdymo įstatymas, Lietuvos Respublikos kriminalinės žvalgybos įstatymas, Lietuvos Respublikos organizuoto nusikalstamumo prevencijos įstatymas, Lietuvos Respublikos administracinių nusižengimų kodekse numatytos administracinių nusižengimų teisenos užtikrinimo prievartos priemonių taikymo funkcijos, skundai dėl administracinių nusižengimų teisenos užtikrinimo prievartos priemonių taikymo, taip pat kitos šiose Taisyklėse nenumatytos funkcijos, kurias Lietuvos Respublikos baudžiamojo proceso kodeksas bei kiti Lietuvos Respublikos teisės aktai priskiria ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai.

64. Poilsio ir švenčių dienomis ikiteisminio tyrimo teisėjų funkcijas pagal teismo pirmininko patvirtintą budėjimo grafiką atlieka teismo pirmininko įsakymu paskirtas vienas iš Kauno apylinkės teismo Kauno rūmų teisėjų, kurių specializacija ikiteisminis tyrimas arba nuolat nagrinėti baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas.

65. Teisėjai, budintys poilsio ir švenčių dienomis, visus ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtus proceso veiksmus atlieka individualiai paskirtą ir budėjimo grafike nustatytą dieną. Išimtiniais atvejais, iškilus neatidėliotinai būtinybei atlikti ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtus proceso veiksmus dieną prieš pagal budėjimo grafike paskirtą ir nustatytą dieną, ir nesant paskirtam kitam teisėjui atlikti ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtus proceso veiksmus, teisėjas turi teisę juos atlikti suderinęs su teismo pirmininku arba teismo pirmininko pavaduotoju baudžiamosioms byloms.

66. Paaiškėjus, kad teisėjas pagal patvirtintą budėjimo grafiką dėl svarbių priežasčių negali atlikti ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijų paskirtą ir budėjimo grafike nustatytą poilsio ir švenčių dieną, nedelsiant apie tai informuoja teismo pirmininką ar teismo pirmininko pavaduotoją baudžiamosioms byloms. Tokiu atveju teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojo baudžiamosioms byloms potvarkiu paskiriamas pavaduojantis teisėjas.

67. Ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas atlikti bet kuriuo metu ir savo nuožiūra gali teismo pirmininkas arba teismo pirmininko pavaduotojas baudžiamosioms byloms. Išimtiniais atvejais (esant

dideliam nei įprastai darbo krūviui, negalimumo nagrinėti dėl nušalinimo ar nusišalinimo aplinkybėms ar pan.) teismo pirmininko arba teismo pirmininko pavaduotojo baudžiamosioms byloms potvarkiu ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijoms atlikti gali būti paskirti ir kiti Kauno apylinkės teismo bet kurių rūmų teisėjai, prioritetine tvarka pirmiausia skiriant teisėjus, kurių specializacija nustatyta nuolat nagrinėti baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas, o pastariesiems nei vienam negalint, – teisėjams, kurių specializacija nustatyta nagrinėti civilines bylas.

68. Prašymai, pareiškimai ir kiti dokumentai dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo, proceso dalyvių skundai dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų, registruojami teismo raštiniėje bendra tvarka.

69. Prašymai, pareiškimai ir kiti dokumentai dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo, proceso dalyvių skundai dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų (nutarimų) skirstomi iš eilės pagal šių dokumentų registravimo numerius automatizuotu atrankos būdu naudojantis Moduliu.

70. Prašymai, pareiškimai ir kiti dokumentai, gauti ikiteisminio tyrimo byloje jos vykdymo procese, kurių pagrindu užvedama nauja bylos kortelė, skiriami tame ikiteisminiame tyrime nutarimą (prašymą, pareiškimą) (pvz., nutarimą nutraukti ikiteisminį tyrimą ir pan.) nagrinėjusiam teisėjui, o teisėjui taikomu bylų neskrymo ar teisėto nebuvimo darbe laikotarpiu, jam nebedirbant ar pakeitus specializaciją – skirstomi bendra tvarka kitiems ikiteisminio tyrimo teisėjams.

71. Skundams (pareiškimams, prašymams, nutarimams), gražintiems iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus ikiteisminio tyrimo teisėjo procesinį sprendimą, kuriuo skundas (pareiškimas, prašymas, nutarimas) išspręstas iš esmės ir jis perduotas nagrinėti iš naujo, suteikiamas naujas numeris ir jis paskiriamas kitam ikiteisminio tyrimo teisėjui, naudojantis automatizuotu atrankos būdu.

72. Skundai (pareiškimai, prašymai, nutarimai), gražinti iš aukštesnės instancijos teismo panaikinus nutartį atsisakyti priimti skundą (pareiškimą, prašymą, nutarimą) ir kitas nutartis, kuriomis skundas (pareiškimas, prašymas, nutarimas) nebuvo išspręstas iš esmės, suteikus naują numerį tolimesniam nagrinėjimui skiriamas tam pačiam ikiteisminio tyrimo teisėjui. Šiame punkte paminėtu atveju skundai (pareiškimai, prašymai, nutarimai) skiriami ir dėl objektyvių priežasčių darbe nesančiam teisėjui, taip pat teisėjui, kuriam yra taikomas bylų neskrymo laikotarpis.

73. Tuo atveju, kai priėmus sprendimą dėl apsaugos nuo smurto orderio panaikinimo teismas pripažįsta asmeniui, kuriam buvo skirtas apsaugos nuo smurto orderis, teisę į šių išlaidų atlyginimą, klausimas dėl jų dydžio perduodamas nagrinėti civilinio proceso tvarka užvedant civilinės bylos kortelę su šablonu „2SP“ ir byla skiriama nagrinėti tam pačiam skundą dėl apsaugos nuo smurto orderio panaikinimo nagrinėjusiam teisėjui, nepriklausomai nuo jo specializacijos, o jam nebedirbant – skiriama bendra automatizuota tvarka kitiems ikiteisminio tyrimo teisėjams.

74. Skirstant prašymus, pareiškimus ir kitus dokumentus dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo, taip pat proceso dalyvių skundus dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų, atsižvelgiama į įstatymuose numatytus draudimus teisėjui nagrinėti konkrečią bylą, aplinkybes, sudarančias teisėjų nušalinimo ar nusišalinimo pagrindą, laikinojo nedarbingumo, atostogų, kvalifikacijos kėlimo, komandiruotės ar kitas objektyviai reikšmingas aplinkybes.

75. Skirstant gautus skundus dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti, prašymus, pareiškimus ir kitus dokumentus dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo ir siekiant užtikrinti tolygų ikiteisminio tyrimo teisėjų darbo krūvį, kiekvienam teisėjui per vieną darbo dieną paprastai skiriami ne daugiau kaip 2 skundai dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti, bet ne daugiau kaip 5 tokie skundai per kalendorinę savaitę, ne daugiau kaip 2 pareiškimai dėl kardomosios priemonės ar priverstinio (būtinojo) hospitalizavimo skyrimo, ar jų termino pratęsimo (nustatymo), bet ne daugiau kaip 5 tokie pareiškimai per kalendorinę savaitę, ne daugiau kaip 2 skundai dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokurorų veiksmų (nutarimų), bet ne daugiau kaip 5 tokie skundai per kalendorinę savaitę, neįskaitant skundų, paskirtų pagal Taisyklių 77 punktą, ne daugiau kaip 2 prašymai dėl apklausų, bet ne daugiau kaip 5 tokie prašymai per kalendorinę savaitę, neįskaitant prašymų, paskirtų pagal Taisyklių 77 punktą, ir ne daugiau kaip

10 prašymų, pareiškimų ir kitų dokumentų dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų šiame punkte nenurodytų funkcijų atlikimo. Esant didesniam gautų skundų dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti, pareiškimų dėl kardomosios priemonės ar priverstinio (būtinąjo) hospitalizavimo skyrimo, ar jų termino pratęsimo (nustatymo), skundų dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokurorų veiksmų (nutarimų), bei prašymų dėl apklausų skaičiui ir likus tik 1 teisėjui, kuriam nepaskirtas šių ikiteisminio tyrimo dokumentų savaitės limitas, šie dokumentai toliau skirstomi bendra tvarka netaikant kalendorinės savaitės limito. Tais atvejais, kai konkrečiu metu dirba tik du teisėjai, maksimalus per dieną ir per kalendorinę savaitę gaunamų skundų dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti, prašymų, pareiškimų ir kitų dokumentų dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo skaičius netaikomas.

76. Esant didesniam gautų skundų dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti bei prašymų, pareiškimų, skundų ir kitų dokumentų dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo skaičiui Modulis automatizuota tvarka ikiteisminio tyrimo teisėjams per vieną darbo dieną skirsto procesinius dokumentus tol, kol yra bent 2 teisėjai, kuriems nepaskirtas Taisyklių 75 punkte numatytas procesinių dokumentų skaičius, ir likę nepaskirstyti skundai dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti, prašymai, pareiškimai, skundai ir kiti dokumentai dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo toliau skirstomi automatizuotu atrankos būdu, sustabdant tolesnį skyrimą, kai teisėjui automatizuota bylų skyrimo tvarka paskiriamas 1 skundas dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti, 2 pareiškimai (prašymai) dėl kardomosios priemonės skyrimo ar priverstinio (būtinąjo) hospitalizavimo skyrimo, ar termino pratęsimo (nustatymo), 1 prašymas dėl apklausos, 1 skundas dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokurorų veiksmų (nutarimų) ir 10 prašymų, pareiškimų ir kitų dokumentų dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo.

77. Šių Taisyklių 75–76 punktuose nustatyta tvarka netaikoma gavus kelis skundus tame pačiame ikiteisminiame tyrime dėl to paties ikiteisminio tyrimo pareigūno ir prokuroro atlikto veiksmo (nutarimo), gavus prašymus dėl vienos šeimos narių apklausų, taip pat gavus prašymą dėl pakartotinės to paties asmens apklausos. Tokiu atveju, gauti skundai skiriami tam pačiam teisėjui, kurio žinioje yra pirmiau užregistruotas skundas, visi prašymai dėl vienos šeimos narių apklausų skiriami vienam teisėjui, kuriam automatizuota tvarka buvo paskirtas pirmasis iš šių prašymų, gauti prašymai dėl pakartotinės apklausos skiriami tam pačiam pirminę apklausą atlikusiam teisėjui.

78. Skirstant prašymus, pareiškimus ir kitus dokumentus dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo netaikomi Taisyklių 18.2 papunktyje nustatyti bylų neskyrimo laikotarpiai, išskyrus Taisyklių 79 punkte numatytas išimtis.

79. Skirstant skundus dėl sprendimo skirti apsaugos nuo smurto orderį ar jo neskirti, pareiškimus dėl kardomosios priemonės ar priverstinio (būtinąjo) hospitalizavimo skyrimo, ar jų termino pratęsimo (nustatymo), prieš teisėjo teisėtą nebuvimą darbe nustatomas 1 darbo dienos bylų neskyrimo laikotarpis, o skirstant skundus dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų (nutarimų), prašymus dėl apklausų, skubaus vykdymo reikalaujančius tarptautinės teisinės pagalbos prašymus, kai teisėjo teisėto nebuvimo darbe laikotarpis trunka 3 ir daugiau darbo dienų, nustatomas 2 darbo dienų bylų neskyrimo laikotarpis, išskyrus šių Taisyklių 19.3 punkte numatytą išimtį.

80. Užregistruoti ir paskirstyti prašymai, pareiškimai ir kiti dokumentai dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijų atlikimo, proceso dalyvių skundai dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų (nutarimų) nedelsiant perduodami teisėjams, atliekantiems ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas.

81. Už savalaikį ir operatyvų prašymų, pareiškimų ir kitų dokumentų dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo bei proceso dalyvių skundų dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų perdavimą teisėjams atsakingas teismo rūmų darbuotojas, kuris teismo pirmininko įsakymu paskirtas atsakingu už prašymų, pareiškimų ir kitų dokumentų dėl ikiteisminio tyrimo veiksmų atlikimo skirstymą.

82. Išnagrinėti proceso dalyvių prašymai, pareiškimai ir kiti dokumentai dėl ikiteisminio tyrimo teisėjo kompetencijai priskirtų funkcijų atlikimo bei skundai dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų (nutarimų) perduodami į teismo raštinę ne vėliau kaip kitą darbo dieną.

VII SKYRIUS ATSARGINIO TEISĖJO, TEISĖJŲ KOLEGIJOS SKYRIMO IR PAKEITIMO TVARKA

PIRMASIS SKIRSNIS TEISĖJŲ KOLEGIJŲ SUDARYMAS IR PRISKYRIMAS BYLAI

83. Teisme gali būti sudaromos nenuolatinės teisėjų kolegijos, skirtos konkrečiai bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui nagrinėti. Nenuolatinės teisėjų kolegijos turi būti sudaromos naudojantis Moduliu.

84. Sudarant nenuolatinę teisėjų kolegiją, konkrečiai bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui, Modulis atsižvelgia į kolegijos dydį ir bylos, kuriai nagrinėti yra sudaroma ši kolegija, tipą bei trūkstumus teisėjų kolegijos narius parenka įvertinęs teisėjo parinkimo koeficientą ir atsitiktinumo kriterijų. Bylas skirstančiam asmeniui Modulis pateikia informaciją apie teisėjus, kurie gali būti įtraukti į sudaromos kolegijos sudėtį.

85. Bylos teisėjų kolegijai pradedamos skirstyti, kai Moduliu bylai yra priskiriamas teisėjas pranešėjas.

86. Bylas skirstantis asmuo, prieš patvirtindamas teisėjų kolegijos paskyrimą bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui, turi atsižvelgti į šiuos duomenis:

86.1. informaciją, ar konkretus teisėjas turi bylos ar ikiteisminio tyrimo dokumento, kuriam yra parenkama kolegija, nagrinėjimo specializacijas;

86.2. Modulio pateiktą informaciją, ar konkretus teisėjas nagrinėjo susijusią bylą ar ikiteisminio tyrimo dokumentą;

86.3. Modulio pateiktą informaciją dėl Viešųjų ir privačių interesų deklaracijos duomenų;

86.4. kitas teisės aktuose nustatytas priežastis, dėl kurių parinktas teisėjas negali nagrinėti skirstomos bylos.

87. Esant priežastims, dėl kurių Moduliu į nenuolatinės teisėjų kolegijos sudėtį parinktas teisėjas negali nagrinėti bylos, bylas skirstantis asmuo Modulyje nurodo konkrečius teisinius pagrindus, dėl kurių šis teisėjas negali būti įtrauktas į kolegijos sudėtį. Nurodyti negalėjimo nagrinėti bylą pagrindai yra įtraukiami į Moduliu formuojamą teisėjų kolegijos skyrimo protokolą.

88. Jei nėra įstatyme ar Apraše numatytų pagrindų, dėl kurių Moduliu parinkta teisėjų kolegija negali nagrinėti bylos, bylas skirstantis asmuo patvirtina teisėjų kolegijos paskyrimą bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui. Patvirtinus teisėjų kolegijos paskyrimą bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui, Modulis suformuoja teisėjų kolegijos skyrimo protokolą.

ANTRASIS SKIRSNIS ATSARGINIO TEISĖJO SKYRIMAS, TEISĖJŲ PAKEITIMAS

89. Paaiškėjus aplinkybėms, dėl kurių Moduliu parinktas ir nagrinėti bylą paskirtas teisėjas negali nagrinėti bylos, yra nurodomi konkretūs teisiniai pagrindai ir patvirtinamas teisėjo pašalinimas iš bylos.

90. Tuo atveju, kai Modulio techninės galimybės neleidžia perskirti bylos kitam teisėjui automatizuotu būdu, byla kitam teisėjui perskiriama teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojo potvarkiu. Teisėjas parenkamas atsižvelgiant į teisėjų specializaciją, teisėjų darbo krūvio tolygumą, bylų sudėtingumą, artimiausią galimą teismo posėdžio datą, įstatymuose numatytus draudimus teisėjui nagrinėti konkrečią bylą ir kitus objektyvius kriterijus.

91. Patvirtinus teisėjo pašalinimą iš bylos, suformuojamas teisėjo pašalinimo protokolas, kuriame nurodomi konkretūs teisiniai pagrindai, dėl kurių jis negali nagrinėti jam paskirtos bylos.

92. Naujo teisėjo parinkimas bylai, kuriai buvo suformuotas teisėjo pašalinimo protokolas, yra atliekamas iš naujo Taisyklių V skyriaus pirmame skirsnyje numatyta tvarka.

93. Atsarginis teisėjas bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui yra skiriamas *mutatis mutandis* taikant šių Taisyklių V skyriuje nustatytą tvarką. Patvirtinus atsarginio teisėjo paskyrimą bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui, Modulis suformuoja atsarginio teisėjo skyrimo protokolą.

TREČIASIS SKIRSNIS ATSARGINIO TEISĖJO IR TEISĖJŲ KOLEGIJOS PAŠALINIMAS

94. Paaškęjus aplinkybėms, dėl kurių teisėjų kolegijos sudėtyje esantis teisėjas (išskyrus teisėją pranešėją) negali nagrinėti bylos ar ikiteisminio tyrimo dokumento, bylas skirstantis asmuo nurodo konkrečius teisinius pagrindus ir patvirtina teisėjo pašalinimą iš bylos. Nurodyti negalėjimo nagrinėti bylą pagrindai yra įtraukiami į Moduliu formuojamą teisėjo pašalinimo protokolą.

95. Naujo kolegijos nario parinkimas bylai, kuriai buvo suformuotas teisėjo pašalinimo protokolas, yra atliekamas Modulio pagalba Taisyklių VII skyriaus pirmame skirsnyje numatyta tvarka.

96. Paaškęjus aplinkybėms, dėl kurių teisėjų kolegijos pranešėjas negali nagrinėti bylos ar ikiteisminio tyrimo dokumento, yra atliekami Taisyklių VII skyriaus antrame skirsnyje numatyti veiksmai.

97. Naujas atsarginis teisėjas bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui yra skiriamas *mutatis mutandis* taikant Taisyklių VII skyriaus antrame skirsnyje nustatytą tvarką.

98. Sudaryti ir išformuoti teisėjų kolegiją bei keisti jos sudėtį, paskirti bylą teisėjui bei keisti byloje teisėją nesinaudojant Moduliu, galima tik tada, kai atlikti minėtus veiksmus naudojantis automatizuotu atrankos būdu nėra techninių galimybių. Paskyrus bylą teisėjui / kolegijai šiame punkte nurodytu atveju, nesinaudojant Moduliu, atsiradus techninėms galimybėms, paskirtas bylą nagrinėti teisėjas / kolegija į elektroninę bylos kortelę įvedami naudojantis požymiu „privalo nagrinėti“.

VIII SKYRIUS BYLŲ PASKYRIMAS IR PERDAVIMAS TEISĖJAMS

99. Teisėjams paskirstytos bylos perduodamos pasirašytinai patiems teisėjams ar jų pavedimu teisėjų padėjėjams ar teismo posėdžių / teismo sekretoriams. Teisėjai ar jų pavedimu teisėjų padėjėjai ar teismo posėdžių / teismo sekretoriai privalo pasirašyti asmeniškai už kiekvieną gautą bylą nurodant bylos paėmimo datą.

100. Teismo rūmuose pagal teritorinį teisingumą gautos civilinės, baudžiamosios ir administracinių nusižengimų bylos privalo būti užregistruotos ir paskirtos ne vėliau kaip iki kitos darbo dienos 16 valandos, o teisėjams perduotos per 3 darbo dienas iki nustatyto termino paskutinės darbo dienos 16 valandos, išskyrus prašymus, spręstinus skubiai įstatymo nustatytais terminais.

101. Ne pagal teritorinį teisingumą teismo rūmuose gauti procesiniai dokumentai, kuriais inicijuojamas teisminis procesas, tą pačią dieną yra užregistruojami nurodant preliminarų jų teisingumą kituose teismo rūmuose, ir surašomas lydraštis dėl minėtų procesinių dokumentų (bylų) perdavimo kitiems teismo rūmams. Tais atvejais, kada ne pagal teritorinį teisingumą gautose procesą inicijuojančiuose procesiniuose dokumentuose (bylose) skubos tvarka reikia išspręsti procesinius klausimus (kardomosios priemonės pratęsimo, laikinųjų apsaugos priemonių skyrimo ir pan. klausimus), teisminį procesą inicijuojantys procesiniai dokumentai tą pačią dieną yra suskaitmeninami ir persiunčiami pagal teritorinį teisingumą teismo rūmams, o originalūs (popieriniai) procesą inicijuojantys dokumentai (bylos) teisėjams perduodami ne vėliau kaip per 3 darbo dienas. Ne pagal teritorinį teisingumą teismo rūmuose gauta elektroninė byla pasinaudojant LITEKO sistemos funkcionalumu nedelsiant perduodama teismo rūmams, kuriems yra teisinga.

102. Raštinės darbuotojų veiklą paskirstant ir perduodant teisėjams bylas organizuoja ir kontroliuoja Raštinės skyriaus vedėjas ir kiti jo įgalioti skyriaus darbuotojai.

103. Raštinės skyriaus vedėjas ir kiti jo įgalioti darbuotojai, nustatę savalaikio bylų paskirstymo ir perdavimo teisėjams pažeidimus, apie tai privalo informuoti tiesioginį savo vadovą bei teismo pirmininką ir pirmininko pavaduotoją pagal priskirtą vidinio administravimo sritį.

IX SKYRIUS BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS

104. Civilinių, baudžiamųjų, administracinių nusižengimų bylų ir ikiteisminio tyrimo dokumentų paskirstymą teisėjams bei darbo krūvio tolygumą koordinuoja ir kontroliuoja teismo pirmininkas, kuris taip pat priima sprendimus ir tais atvejais, jei šios Taisyklės nereglamentuoja konkrečių praktikoje galinčių kilti situacijų, dėl bylų paskirstymo teisėjams tvarkos.

105. Duomenys į Modulį įvedami ir jame tvarkomi vadovaujantis 2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentu (ES) 2016/679 dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/EB (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas) (OL 2016 L 119, p. 1), Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymu, Teisėjų tarybos patvirtintomis Asmens duomenų tvarkymo teismuose taisyklėmis ir kitais teisės aktais, reglamentuojančiais asmens duomenų tvarkymą bei apsaugą.
